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DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola:   OŠ Franje Krežme 

Razred:   5.  

Vjeroučiteljica:  s. Branka Čutura 

 

Nastavna cjelina: II. Religija u životu čovjeka: Božji tragovi 

Nastavna tema:  Što je religija? Početak religije 

Nastavna jedinica:  Primitivne religije 

 

Ključni pojmovi:  božanstva,  primitivne religije 

 

CILJ:    Učenik će upoznati što su primitivne religije; 

spoznati da je religija stara koliko i čovjek. 

ISHODI: 

 

Obrazovni / kognitivni:  usvojiti pojam božanstva i primitivne religije 

                                    imenovati božanstva primitivnih religija 

 

Odgojni / afektivni: Učenik će prepoznati Božje tragove u svome životu i biti spreman 

svjedočiti drugima Božju blizinu. 

   

Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: Učenik će izraditi umnu mapu o primitivnim  

religijama. Demonstrirat će nacrtana različita božanstva u koja su 

vjerovali primitivni narodi.  

 

 

 

Metodički sustav: Heuristički 

Oblici rada:   frontalni, individualni, grupni 

 

Aktivnosti učenika:  rad na tekstu, usmeno stvaralačko izražavanje, razgovor, molitveno  

izražavanje, pismeno izražavanje, crtanje 

 

Nastavne metode:  molitva i molitveno izražavanje, usmeno izlaganje, pripovijedanje, 

objašnjavanje, razgovor, uočavanje, čitanje, prepoznavanje, pisanje, 

razmišljanje. slušanje pjesme 

 

Nastavna sredstva: Biblija, udžbenik „Ja sam Put“, bilježnica, prezentacije, slike, video, 

pjesma, radni listići za učenike 

 
Nastavna pomagala: ploča, kreda, računalo, LCD projektor 

 

Korelacija: Povijest- Vjerovanja ljudi u prapovijesti 
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Plan ploče:  

 

 

POČECI RELIGIJE  -  PRIMITIVNE RELIGIJE 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BOŽE,  SVE MI GOVORI O TEBI, 

PREPOZNAJEM TVOJE TRAGOVE! 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  Objasni pojam primitivne religije? 

Odgovori na pitanje što su božanstava u tim religijama? 

Nabroji neka od  tih božanstva! 

Na koji način spoznajem Božje djelovanje u svome životu? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: Sveto pismo, Nastavni plan i program katoličkog 

vjeronauka, Katekizam Katoličke Crkve, Udžbenik i radna bilježnica „Ja sam Put“, časopis 

Lađa, Udžbenika iz povijesti „Vremeplov 5“, Internet 

 

Primitivne religije – 

religije mnogih 

plemenskih naroda 

 

 

 

božanstva  

prirodne 

pojave 

duhovne 

sile 

niži 

bogovi 

Oluja, 

munje,  

grom 

potresi, 

glad 

 

bogovi 

 

bog mora, 

rata, 

pastira 

Sunce, 

mjesec i 

zvijezde 

bogovi u 

liku 

životinja 

 

bog vatre, 

kiše 

Vjeruju da se 

iza prirodnih 

pojava kriju 

se božanstva 

 

 

Pokapanje 

mrtvih 
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Izvori za pripremanje učenika: Udžbenik „Ja sam Put“. 

 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

1. Molitveno - meditativni početak 

2. Najava teme  

3. Otkrivanje i razumijevanje sadržaja 

4. Sistematizacija 

5. Aktualizacija 

6. Molitveno - meditativni završetak 

 

 

III. TIJEK VJERONAUČNOG SATA 

 
1. Molitveno-meditativni početak  

 

Pjesma  :  zagrebački bogoslovski oktet - Tebe tražim 

 

https://www.youtube.com/watch?v=oDgPRAJ1-qU 

 

TEBE TRAŽIM 

 

Tebe tražim, tebe ištem, ruke pružam za tobom. 

Kroz tjeskobe i nevolje tebe tražim, Bože moj ! 

Cvijet mi kaže da si nježan, 

Lahor jutrom širi glas, 

zvijezde kažu da si moćan 

i da misliš na sve nas. 

Tebe zovem posvud tražim, put što vodi do tebe. 

U sumnjama, u noćima tebe tražim, Bože moj ! 

Kad te nađem, ti me griješ, 

Snagom vječne ljubavi, 

Tebe hvalim, tebi pjevam, 

Cijelim bićem, Bože moj 

 

2. Najava teme 
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Čovjek je od samih početaka svoga života na Zemlji otkrio Božje tragove. Danas ćemo 

upoznati kako je religija “rođena”.  

 

Napisati naslov na ploču, učenici u bilježnicu: Primitivne religije. 

 

Najava teme uz promaranje slika o primitivnim plemenima, iskopinama i religijama. Mali 

asocijativni razgovor o viđenom. 

 

3.  Otkrivanje i razumijevanje sadržaja 

 

a) Učenici se dijele u četiri skupine; tri skupine obrađuju tekst iz udžbenika na str 17. a 

jedna skupina obrađuje tekst o bogovima starih slavena. 

 

1. Skupina – zadatci 

- Pročitajte prvi dio teksta „ Duga povijest religije“ u udžbeniku str 17. 

- Koga su smatrali bogom? 

- Što su činili da zadobiju milost toga boga?  

- Nacrtajte lik toga boga 

 

2. Skupina – zadatci 

- Pročitajte drugi dio teksta „ Duga povijest religije“ u udžbeniku str 17. 

- Odgovorite na pitanja: 

Gdje se tu nalazio bog u kojega su vjerovali primitivni narodi? 

Kada su željeli nacrtati ta božanstva, kako su ih prikazivali? 

- Nacrtajte zamišljeni lik takvog boga. 

3. Skupina – zadatci 

- Pročitajte treći dio teksta „ Duga povijest religije“ u udžbeniku str 17. 

- Nacrtajte  na A3 formatu papira neka od tih božanstva kojima su se 

klanjali. 

- Upišite u crtež odgovor:“Kako su iskazivali počast i poštovanje tim 

božanstvima?“ 

 

4. Skupina – zadatci 

- Pročitajte tekst – Bogovi starih Slavena (Hrvata)  -  Vidi Prilog 

- Izaberite neke od tih bogova, zamislite njihov lik, nacrtajte ih i o njima 

kratko recite. 

 

Iznošenje rezultata grupnog rada 

 

b)  Rješavanje radnog lista, kad završe, lijepe radni list u bilježnicu. 

 

1. Poveži pojmove 

 
 BOŽANSTVA            *          *   RELIGIJE PLEMENSKIH NARODA 

                         PRIMITIVNE RELIGIJE    *          *   SUNCE, MJESEC, ZVIJEZDE... 

                         BOŽJI TRAGOVI            *         *   NIŽI BOGOVI 

 

 

2. Nadopuni tekst ponuđenim riječima: 
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Od samih početaka svojega ____________  na zemlji čovjek je otkrio__________ tragove.  

Zbog nedovoljne spoznaje svijeta, prirodne __________kao što 

su__________,_________,________,_________, i sl. smatrali su zlim silama i da se iza njih 

kriju božanstva. Do hrane su dolazili lovom ali su __________bile snažne i opasne. Zato su 

mislili da se u njima nalazi snažan ________. Oslikavali su svoje ___________likovima 

životinja i tako izražavali svoju ___________. Klanjali su se___________, __________ i 

zvijezdama, molili im se i počeli graditi veličanstvene ______________. 

 

Suncu,  života,  potresi, životinje, bog, špilje, munje, vjeru, Mjesecu, 

 oluje, hramove, glad, Božje, pojave. 

 

 

4. Sistematizacija 

 

a) Power point prezentaciju o primitivnim religijama 

 

b) Izrada umne mape o primitivnim religijama na ploči , učenici jednako rade u 

svojim bilježnicama važnih pojmova i sadržaja na ploču koje učenici prepisuju u 

bilježnicu. 

 

 

 

 

5. Aktualizacija 

 

 

Podijeliti učenicima izrezane stope u koje upisuju odgovor na pitanje:  

Na koji način mogu svjedočiti vjeru drugima prepoznajući Božje tragove u svom životu? 

 

  
 

Učenici čitaju napisano. 
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6. Molitveno-meditativni završetak 

 

 

Video : Stope u pijesku 

 

https://www.youtube.com/watch?v=XoQb_EgNtR8 

 

Jedne sam noći sanjao da hodam po pijesku, a Bog me prati. Iza nas su ostajali tragovi: moj i 

Gospodinov. 

U tom dugom snu vidio sam kao na filmu cijeli svoj život, sve do svojega zadnjega dana. Tu 

sam zastao, okrenuo se i zapazio da se na nekim mjestima vide samo moji tragovi. 

A bili su to najteži dani u mojemu životu: dani teškoga trpljenja, straha i bolesti. 

”Gospodine, rekao si da ćeš biti sa mnom svaki dan mojega života i ja sam tako proveo život s 

tobom. Ali zašto si me ostavio samoga u mojim najtežim danima?” upitah Gospodina. 

”Prijatelju, volim te i rekao sam ti da ću uvijek biti s tobom na putu i da te ni na trenutak neću 

ostaviti samoga. I doista nisam. Mjesta na kojima si vidio samo jedan trag u pijesku dani su 

kad sam te nosio.” 

Hvala ti Isuse jer nas nosiš na svojim rukama, pomozi nam da u svakom trenutku svojega 

života osjetimo tvoju prisutnost i blizinu. 

 

 
IV. KRITIČKI OSVRT 

 

V. PRILOZI 

 

 

BOGOVI STARIH SLAVENA ( I HRVATA) 

 

Čitali ste „Priče iz davnine“. U njima se pojavljuje mnoštvo bogova i čudesnih bića iz 

vremena kada su Slaveni (u koje pripadaju i Hrvati) bili mnogobošci. Tijekom seobe naroda 

sa sobom su ponijeli i svoja vjerovanja. Iako su ubrzo prihvatili kršćansku vjeru, mnoga su se 

bića iz starih vjerovanja zadržala u narodnim pričama i pjesmama. Naučimo nešto o njima. 

 

Stari Slaveni bili su mnogobošci, vjerovali u više božanstava. Vjerovali su da sve na ovome 

svijetu potječe od nekog višeg bića.  

 

Svibor je bio bog svjetlosti, znanja, plodnosti i ratne pobjede. Nazivan je još i Svebor, 

Svevid, Sutvid, Svetovit, Svantovit... Bio je vrhovno božanstvo, "jaki vitez" od kojega su 

postali drugi bogovi.  

 

Gromovnik Perun bio je zaštitnik poljodjelstva, prava i pravice. Slaveni su grmljavinu 

objašnjavali vjerovanjem da se Perun vozi u svojoj kočiji po nebu. 

 

Lada je božica ljepote i raskoši a ujedno i najljepše žensko biće. Tijelo joj je bilo bjelje od 

snijega a kosa zlatna. Na glavi je nosila vijenac od crvenih ruža.  

 

Vesna je božica mladosti i proljeća.  
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Nasuprot Vesni Morana je bila zla boginja tame i smrti gdje je i otpremala ljude.  

 

Zora je svijetla božica jutarnjeg svanuća, mira i sloge, jutarnja zvijezda, zaštitnica jutarnjeg 

rada. Ona daje Suncu snagu.  

 

Stribog je bog vjetra i vjetrove nazivaju njegovim unucima.  

Svarog je bog vatre i neba, stvoritelj svega na nebu i zemlji, prvo božanstvo Sunca kod 

Slavena.  

 


